
36

ά
ρ

θ
ρ

ο
CS

R
: R

EV
IE

W
  Τ

ο 
πε

ρι
οδ

ικ
ό 

γι
α 

τη
ν 

ΕΚ
Ε 

κα
ι τ

ην
 Π

ρά
σι

νη
 Ο

ικ
ον

ομ
ία

 σ
τη

ν 
Ελ

λά
δα

 κ
αι

 το
ν 

Κ
όσ

μο
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΟΣ ΊΩΑΝΝΊΔΗΣ
Διευθυντής Ανθρωπίνου Δυναμικού & Εταιρικής Επικοινωνίας, ELPEN

H ΕLPEN στις άκρες της Ελλάδας

Στην ακριτική Ελλάδα, η αγάπη που 
μας έδωσαν είναι ακόμα μεγαλύτερη 
απ’ αυτή που τους δώσαμε!

Πενήντα χρόνια φροντίδας για τον άνθρωπο 
γιορτάζει φέτος η ELPEN.  Ένα ορόσημο 

που θελήσαμε να τιμήσουμε ακούγοντας 
τους κτύπους της καρδιάς μας, όπως μας 

ενέπνευσε ο Θανάσης Άνθιμος «Μείνετε 
μακριά από τους ήχους, που δεν αντιβοούν, 

τους κτύπους της καρδιάς σας».  Έτσι, θέσαμε 
τρεις «ιερές προϋποθέσεις», για να προσφέρουμε ου-
σιαστική, αλλά αθόρυβη κοινωνική δράση, μέσα από 
την προαγωγή της Υγείας, τη φροντίδα των παιδιών 
που αποτελούν την ελπίδα του τόπου μας και την προ-
σέγγιση ακριτικών περιοχών της Ελλάδας, όπου οι κά-
τοικοί τους δεν τυγχάνουν αντίστοιχων ευκαιριών και 
ερεθισμάτων όπως στις μεγάλες πόλεις. 
Με συνταξιδιώτες μας τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό 
και την «Άγονη Γραμμή Γόνιμη», ξεκινήσαμε για ένα 
«Ταξίδι στην ακριτική Ελλάδα, με πυξίδα την Υγεία!» Ξε-
κινήσαμε με προορισμό 7 νησιά του Αιγαίου, 10 χωριά 
του Νομού  Έβρου και 8 χωριά του Νομού Ιωαννίνων, 
και φτάσαμε από τα Ψαρά στις Καστανιές και από το 
Ροδοτόπι στα Κουφονήσια. Εκεί, μας περίμεναν γεμάτοι 
ενθουσιασμό 370 μαθητές, ηλικίας 11 και 12 χρονών, 
από 25 Δημοτικά Σχολεία, έτοιμοι για να κάνουμε όλοι 
μαζί ένα συναρπαστικό ταξίδι γνώσης. Το πρόγραμμα, 
που ξεκίνησε τον Μάρτιο και τελειώνει τον Ιούνιο, πε-
ριλαμβάνει βασικές γνώσεις Πρώτων Βοηθειών και 
πρόληψης ατυχημάτων και πραγματοποιείται από εξει-
δικευμένους νοσηλευτές του Ερυθρού Σταυρού. Τα 
παιδιά, υπό την καθοδήγηση των έμπειρων εκπαιδευ-
τών, έμαθαν να περιποιούνται με ασφάλεια τραύματα 
και εξωτερικές αιμορραγίες, να αντιμετωπίζουν ένα 
έγκαυμα, μια ρινορραγία, μια λιποθυμία, να απελευθε-
ρώνουν ένα ξένο σώμα από το λάρυγγα. Γνώσεις πο-
λύτιμες που μπορούν να σώσουν ακόμα και μια ζωή, 
αλλά και γνώσεις ανεκτίμητες, που δίνουν στα παιδιά 
τη χαρά της συμμετοχής και ενισχύουν την αυτοπεποί-
θηση και την υπευθυνότητά τους!
Στο τέλος κάθε προγράμματος τα σχολεία έλαβαν από 

ένα πλήρως εξοπλισμένο φαρμακείο και ένα βιβλίο 
Πρώτων Βοηθειών του Τομέα Νοσηλευτικής του Ερυ-
θρού Σταυρού με επεξηγηματικές φωτογραφίες, για να 
αποτελέσουν ένα πραγματικά χρήσιμο εργαλείο!
Ξεκινώντας αυτό το ταξίδι, επιθυμία μας ήταν να προ
σφέρουμε αγάπη, φροντίδα, γνώσεις στους συνανθρώ
πους μας της ακριτικής Ελλάδας, χωρίς φυσικά να 
περιμένουμε ότι μια τέτοια ενέργεια θα αποδεικνυόταν 
τόσο ψυχωφελής και για εμάς τους ίδιους. Κι όμως η 
αγάπη που μας έδωσαν τα παιδιά, οι δάσκαλοί τους και 
οι γονείς τους, ήταν ακόμη περισσότερη απ’ αυτήν που 
δώσαμε εμείς.
Κάτι σχετικό είχε πει ο Paul McCartney στο τραγούδι 
του The End των Beatles: “Αnd in the end, The love 
you take, Is equal to the love You make”. Μάλλον δεν 
το προσέξαμε όσο έπρεπε...
Την ώρα που όλη η χώρα βρίσκεται σε θέση εναγώ-
νιας αναμονής (για τί, άραγε;) αισθάνομαι οτι τέτοια 
προγράμματα βοηθάνε να ανθίζουν πολύ περισσότερα 
πράγματα στον κήπο της χώρας μας από τη μελαγχολία.

Με πυξίδα την Υγεία!


